
Elkezdődött 
a PUG frissítése
Csíkszereda Városháza 

aláírta a megyeszékhely álta­
lános városrendezési tervének 
frissítésére vonatkozó szolgál­
tatási szerződést.

Sport, közösség, 
biztonságos 
közlekedés

A pumptrack hullámok és 
kanyarok amatőröknek és 
profiknak egyaránt élményt 
nyújtanak. 

5 8

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA HAVONTA MEGJELENŐ KIADVÁNYA | XXVIII. ÉVF. 2023/8–9.

3 A közösségünk ereje a tét!

Bucur Nicolae „sokoldalú 
értelmiségi. Intelligenciája 
és alkotószelleme révén 
szellemi szabadságot 
szerzett. A szabadságot, 
hogy megválaszthassa 
azt a területet, ahol nagy 
szükség volt rá. Csíkszere-
da, a megye és az ország 
képzőművészeinek barátja. 
Ő nyitotta meg az elmúlt 
évtizedekben szinte az 
összes képzőművészeti ki-
állítást, művészeti kritikákat 
írt, amelyeket szaklapokban 
publikált, és a Constelația 
artei című kötetben gyűjtött 
össze.”

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

4
Helyi roncsautóprogram: 
meghosszabbították 
a határidőt
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#nagyistván #felújítás
Mikor fognak neki a Nagy István festő
sétány átfogó felújításának?

Városházaként mi is nagyon várjuk már, 
hogy nekifoghassunk, de abban a helyzet-
ben vagyunk, hogy magunkat is türelemre 
kell intenünk. A városközponti lakónegyed 
átfogó felújítására 11,82 millió lejt nyertünk 
az Anghel Saligny Program keretéből, de 
a külső finanszírozás alapjáraton csak az 
úthálózat felújítását fedezné. Tárgyalunk a 
finanszírozóval, hogy – egyebek mel-
lett – a járdák és a közvilágítás felújítása 
támogathatóvá minősíthető-e, mert 
azáltal nagy terhet vennénk le a város 
költségvetéséről. Miután ezek a részletek 
letisztulnak, az önkormányzati testület elé 
terjesztjük a megvalósíthatósági tanul-
mányt, az alapján pedig meghirdethetjük 
a kivitelezési tervnek és magának a kivite-
lezésnek a közbeszerzését. A kivitelezés 
becsült értéke amúgy közel 27 millió lej. 
Bízunk benne, hogy jövőre nekifogunk a 
megvalósításnak.

#kánikula #párakapu
A nagy nyári hőségek nem teszik 
indokolttá több fa ültetését 
vagy párakapuk elhelyezését? 

Idén a Harvíz közreműködésével a nagy 
hőségek idejére a Szabadság téren felállí-
tottak egy párakaput. Bízunk benne, hogy 
hagyományossá válik. Ami a facsemeték 
ültetését illeti, minden felújítandó utca, 
lakónegyed egyik fontos szempontja a 
zöldövezetek megtartása, esetleges bőví-
tése, ami nemcsak esztétikai szempontból 
előnyös, hanem a kánikulát is elviselhetőb-
bé teszi.

#lépcsőházi lopások
Hogyan lehet megakadályozni 
a tömbházakból való lopásokat? 

Ez lakószövetségi, illetve országos rend
őrségi hatáskör. A Csíkszeredai Helyi 
Rendőrség a lehetőségeihez mérten segít, 
de javasoljuk, hogy fokozottan figyelje-
nek a kaputelefonok és zárak megfelelő 
működésére!

Kérdő útját 
nem veszti

„»Miután reggel gondosan rendbeszed­
te magát az ember, gondosan rendbe 
kell szednie a bolygóját is« – írja An­
toine de Saint-Exupéry A kis hercegben. 
Éppen erre teremt lehetőséget a TREES 
applikáció: kertünk, parkjaink, közterüle­
teink gondozására. Az applikációban fel­
lelhető információk által mindenki jobban 
megismerheti a környezetet, amelyben 
mindennapjait éli, az app segítségével 
ráhatást gyakorolhat ennek gondozására, 
és így – ismeretek birtokában és a ráha­
tás lehetőségével felvértezve – tudato­
sabb, felelősebb szemléletet alakíthat ki” 
– vallja a Project Bag Egyesület, a TREES 
megálmodója. 

A TREES interaktív alkalmazás, amely-
nek alapja Csíkszereda térképe. Itt 
azonosíthatók Csíkszereda zöldöve-

zeteinek fái és elérhetők a fákkal kapcsolatos 
információk. 

Ha megnyitjuk az alkalmazást, egy térképet 
látunk húszezer faikonnal: lombhullatók, tűle-
velűk és cserjék a pontos fajnevekkel. A fákkal 
kapcsolatosan bejelentést tehetünk az appon 
keresztül, ezeket pedig a polgármesteri hivatal 
munkatársai elemzik, és a jelzett problémát 
megoldják vagy továbbítják az illetékes ható-
ságnak. 

Az applikációban elérhető a városi zöld-
kataszter, illetve ötszáz előzőleg felmért fa 
részletes adatlapja, amelyek tükrözik a város 
biodiverzitását. 

A Tedd be a Kedvenceid közé ikon segít-
ségével elmenthetjük a kedvenc fáinkat, és az 
ezekhez a fákhoz kapcsolódó bejelentésekről 
és kommentekről értesítést kapunk.

Kiválaszthatjuk azt is, hogy milyen jellegű 
értesítéseket szeretnénk. Ha vannak beje-
lölt kedvenc fáink, értesítőt kaphatunk, ha az 
virágba borul, vagy ha éppen megtépázza 
a vihar. Ugyanakkor jelentéseket kaphatunk a 
Városházától zöldövezet-gondozási témában 
(ültetés, fametszés stb.). Ezekre természete-
sen reagálhat minden felhasználó, ezáltal aktív 
párbeszédre sarkall az applikáció a civilek és a 
városvezetők között. 

Az Útvonaltervező funkció szemet gyönyör-
ködtető vagy szórakoztató útvonalakat segít 

összerakni a különböző évszakokban: a virágba 
borult fák útja, gesztenyekalandos utak, illetve 
rengeteg más opció áll rendelkezésünkre. 

A TREES elsősorban a helyi lakosoknak szól, 
de hasznos lehet a turisták számára is. Az itt 
fellelhető információk segítségünkre lehet-
nek az oktatásban, környezeti nevelésben, de 
kulturális és történelmi jelentőséggel is bírnak: 
a fák múltunk zöld lenyomatai. Emellett célja 
hatékony kapcsolat létesítése és fenntartása a 
városvezetéssel zöldövezeti témákban. 

Mindezt a Project Bag Egyesület hozta létre, 
partnerségben a Zöld Székelyföld Egyesülettel 
és Csíkszereda Önkormányzatával, az Active 
Citizens Fund Románia program keretében.

Az alkalmazás Play Store-ból, illetve App 
Store-ból tölthető le. 

Fontos, hogy még mindig fejlesztés alatt áll, 
de hogy minél inkább hasznosulhasson, ahhoz 
minél több TREES-regisztráló szükséges. Arra 
biztatjuk a városlakókat, pedagógusainkat, hogy 
töltsék le, használják, és adjanak építő kritikát 
arra vonatkozóan, hogy miként lehetne még 
felhasználóbarátabb az applikáció.

TREES – applikáció 
a biztonságos, gondozott 
zöldövezeteinkért
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Meglehet, hogy mire a kedves Olvasó 
kézbe veszi a lapot, ez már nem lesz téma. 
Sőt, szurkolunk neki, hogy így legyen: azt 
jelentené, hogy a kormány meggondolta 
magát, és elállt a közszféra költségcsökken­
tésének azon módjától, amely Csíkszereda 
és sok más hasonló méretű város esetében 
megöli a kultúrát, ellehetetlenít egy sor 
ifjúsági és sportrendezvényt, megvonja az 
egyházi támogatások lehetőségét, vagy 
éppen megszünteti a zöldövezetek karban­
tartásáért felelős városi kertészetet.

L apzártánkkor azonban még mindig ott 
lebeg felettünk Damoklész kardja. Bizony-
talanság szövi át a 400 éves Mikó-várban 

működő Csíki Székely Múzeum jövőjét, kérdőjelek 
sokasága között készül az új évadra a Csíki Játék-
szín és a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes. 
Elkezdődött az iskola, de nem tudhatjuk, hogy 
a tanév elejével újrainduló Kori&úszás program 
szerepelhet-e a tanrendben a tanév végén is. Ezek 
mellett – bár közel sem annyira fajsúlyos – az is 
kérdés, hogy a városháza intézménye képes lesz-e 
a mostani hatékonysággal szolgálni várost, ha 
szétrobbantják az igazgatóságok, szakosztályok, 
szakirodák évek során kialakult és a folyamatos 
javítás szándékát szem előtt tartó működését.

A kiadások csökkentésének számos módja 
van, és meggyőződésünk, hogy a koalíció elképze-
lése a létezők közül az egyik legrosszabb. Csíksze-
reda polgármestere, Korodi Attila a rendeletter-
vezet megismerésének már a másnapján kifejezte 
ellenérzéseit, és városunk zászlóshajóként küzd 
az intézményromboló elképzelés ellen: önkor-

mányzatként tiltakozó akciót szerveztünk, amikor 
a Sógor Enikő alpolgármester által tolmácsolt 
állásfoglalás elhangzása után a Szakszervezetek 
Művelődési Házának homlokzatáról levágtuk a 
rangos rendezvényeinket hirdető óriásbannereket. 
Kulturális alintézményeink mindegyike részt vett 
az intézkedéscsomagot ellenző csendes, országos 
szintű megmozdulásokon, sőt a Csíki Játékszín 
petícióban is a nagyérdemű támogatását kérte 
ebben a létfontosságú küzdelemben.

A szó messzire szállt, elhallatszott Bukares-
tig: a tervezet kiszivárogtatása óta visszafogot-
tabbak a politikai nyilatkozatok, maga a kor-
mánykoalíció is megtorpanni látszott augusztus 
második felében. Nem csak hinnünk, tudnunk is 
kell: közös kiállással, határozott üzenettel igenis 
megakadályozható, hogy tönkretegyék intéz-
ményeinket!

Csíkszereda lakosságának tudnia kell, hogy az 
önazonosságunk megőrzését, erősítését szolgáló 
rendezvényeink (például Ezer Székely Leány 
Napja), a nemzetközileg nagyra tartott kulturális 
és sporteseményeink (pl. Régizene Fesztivál, 
Csíki Jazz, Székelyföldi Körverseny, Running 
Festival), az ifjúságot megszólító, az ő sajátos 
kérdéseikre választ adó Cloud Youth Festival vagy 
általánosságban véve a helyi közösség erejét táp-
láló tömegrendezvényeink (például városnapok) 
nélkül nagyságrendekkel többet veszítünk, mint 
amennyit egy elhamarkodott létszámleépítéssel, 
erőltetett intézményi összevonással nyernénk. 
A múzeumi tárlatokat és a színpadi előadásainkat 
a helyi lakosság mellett messze földről érkezők is 
örömmel tekintik meg! Sportrendezvényeink – és 
nem csak – a vendégéjszakák növelésében, a 
helyi vállalkozók termékeinek és szolgáltatásai-
nak igénybevételével olyan többletet nyújtanak 
a város gazdaságának, amelynek hiányát bizony 
mindannyian megéreznénk!

Tisztelettel kérjük városunk és a környék 
lakóit, hogy ha a kormány hajthatatlannak 
bizonyul, álljanak ki a közösségünk érdekében! 
Ha szakad a gát, legyünk ott minél többen a 
színészeink, táncosaink, muzeológusaink mel-
lett, mert az ár nemcsak őket sodorja el, hanem 
szinte mindent, ami Csíkszeredát élhetővé, 
pezsgővé, vonzóvá teszi!

Közlekedjünk 
biztonságosan!

S okáig úgy gondolhattuk, hogy büszkék lehetünk Hargita me-
gyében a közlekedésbiztonságra: az átlagosnál fegyelmezet-
tebb vezetéskultúra és a statisztikák bennünket igazoltak. Az 

elmúlt nyár viszont elkeserítő volt. Több halálos közúti baleset is gyász-
ba borította a megyét, az egyik ráadásul városunk közelében történt.
Csíkszeredában jelenleg közel 22.300 bejegyzett jármű szerepel az 
adónyilvántartásban  – ebbe beletartozik a motorkerékpártól a teherau-
tóig minden jármű. A járművek rohamosan növekvő száma természete-
sen azt is jelenti, hogy ennyivel több autó és ennyivel több sofőr van az 
utakon. Szeptember derekán elkezdődött a tanév, ezzel együtt csúcso-
sodik a közúti közlekedés telítettsége. Jelentősen enyhít rajta ugyan a 

tanulóknak biztosított ingyenes buszbérlet és a Lábbusz program is, mint 
ahogy enyhíteni fog rajta a fizetéses parkolási rendszer bevezetése is, de 
be kell látnunk: évről évre több autó tolong Csíkszereda utcáin.
Helytelen az a szemlélet, miszerint a balesetek a rossz állapotban levő 
utak miatt történik! Mindannyian látjuk, hogy az utakkal valóban van-
nak problémák, de mégis: az utak régen sokkal rosszabbak voltak! A 
hibát tehát ne az aszfaltban keressük, hanem a sofőrökben, akik nem 
alkalmazkodnak az útviszonyokhoz! 
Csíkszereda Városháza minden eszközével azon dolgozik, hogy minél 
biztonságosabbak legyen az utcáink. Évről évre rekordösszegeket 
különítünk el útkarbantartásra. A közlekedésbiztonság növelése érde-
kében kérjük az autóvezetők partnerségét is – főként azokét, akik a 
közösségi oldalakon kegyeletre való tekintet nélkül osztják az észt, és 
keresik a törvény kiskapuit, hogy felmentsék a gyorshajtókat! 
Vezessünk óvatosan, és egy pillanatra se feledjük el: nem vagyunk 
addig jó sofőrök, amíg nem számolunk az ügyetlenebbek jelenlétével is!

A hónap üzenete

A közösségünk ereje a tét!
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Augusztustól kezdve külön zsákban szállítja el 
az üveghulladékot a magánházaktól az Eco-
Csík térségi hulladékgazdálkodási vállalat: 
erre a célre kék színű zsákokat osztottak ki. 
Járuljon hozzá Ön is a szelektív hulladékgyűj­
tés, ezáltal az újrahasznosítás sikeréhez!

H ulladéktípustól függően a különböző 
színű, feliratú tárolókba dobhatják a 
lakók a szelektíven gyűjtött hulladékot 

a tömbháznegyedekben. Magánházak eseté-
ben eddig fehér (áttetsző) zsákba gyűjthették 

az újrahasznosítható műanyagot, alumíniumdo-
bozokat, üveget, papírt és kartont, zöld színű 
zsákba pedig a kerti hulladékot. 

Újdonságként az Eco-Csík bevezette a 
kék színű zsákot, amelyet kifejezetten az üveg 
gyűjtésére használhatunk. Italos- és befőttes
üvegeket (borkánokat) dobhatunk ezekbe a 
zsákokba, de az eltérő újrahasznosítási eljárás 
miatt építkezési hulladéknak minősülő síküveget 
(ablak, tükör) vagy a háztartásinak minősülő 
üvegpoharakat, autószélvédőt nem!

A kék zsákokat a fehérhez és a zöldhöz ha-
sonlóan minden hónap utolsó hulladékszállítá-

si napján gyűjtik be a kapuk elől. Ahány zsákot 
begyűjtenek, annyi üreset hátrahagynak. Ha 
több zsákra van szükségük, a 0737 026 869-
es telefonszámon továbbiakat igényelhetnek. 

A lakosság által szelektíven gyűjtött hulladékot 
egy következő fázisban – a már említett újrahasz-
nosítási eljárás miatt – szigorúbb szempontok 
alapján utóválogatnak (ilyenkor választják külön 
például a papírt a kartontól vagy a pillepalackot 
az egyéb műanyag hulladékoktól). A szelektíven 
gyűjtött hulladéktípusok emiatt indokolt esetben 
akár együtt is szállíthatók.

A gyűjtőzsákokba szigorúan tilos háztartási 
hulladékot (ételmaradék, ételmaradékos dobozok/
zacskók/üvegek), ruhát, cipőt tenni!

Köszönjük, hogy nem szemetet gyűjt, hanem 
újrahasznosítható hulladékot!

További türelemre int a Környezetvédelmi 
Alap: augusztus 29-én közölték, hogy az 
eredetileg két nappal később lejáró ha­
táridőt meghosszabbították szeptember 
29-ig. Ezzel együtt az iratcsomók benyúj­
tása is csúszik egy újabb hónapot. Arra 
buzdítjuk az érdekelteket, hogy érvényes­
ségi határidőre kiállított dokumentumot 
még ne igényeljenek! 

A használt autók forgalomból való kiíratá-
sának országos programját a Környe-
zetvédelmi Alap (Administrația Fondului 

pentru Mediu – AFM) bonyolítja le. A pályázati 

platformot július 31-én nyitották meg és augusz-
tus 31-én zárták volna le. Ez idő alatt több mint 
160 csíkszeredai autót neveztek a pályázatba. A 
határidő közeledtével azonban új döntés született: 
a keret minél hatékonyabb kimerítése érdekében 
egy újabb hónappal, szeptember 29-ig hosszab-
bították meg a jelentkezést.

Az AFM így várhatóan leghamarabb csak 
októberben közli Csíkszereda Városházával a 
sikeresen pályázók névsorát. Őket a polgár-
mesteri hivatal 42-es irodájában fogadjuk, de 
nem egyszerre! A gördülékeny munkavégzés 
érdekében a városháza honlapján (www.szereda.
ro), illetve Facebook-oldalain közöljük az iratok 
átvételének mikéntjét, továbbá a helyi sajtóval is 
időben közöljük a további tudnivalókat. Kérjük, 

kövessék figyelemmel az említett tájékoztatási 
csatornákat!

Emlékeztetjük továbbá az érintetteket, hogy 
a városházán benyújtandó iratcsomónak a követ-
kezőket kell tartalmaznia: 

	→ kérelem (letölthető a honlapról);
	→ személyi igazolvány (másolat);
	→ igazolás az Országos Közpénzügyi Igaz-

gatóságtól, hogy a kérelmezőnek nincs 
köztartozása (certificat de atestare fis-
cală) – figyeljen az érvényességi időre!;

	→ a gépjármű tulajdonjogát igazoló iratok 
(másolat);

	→ GDPR-nyilatkozat (letölthető a honlapról);
	→ esetenként: közjegyző által hitelesített 

felhatalmazás (eredeti).
Az autót csak az iratcsomók elbírálása után 

kell átadni megsemmisítésre!
Köszönjük, hogy pályázik, hiszen régi, 

kevésbé környezetbarát autójának kiíratásával 
hozzájárul a károsanyag-kibocsátás csökken-
téséhez!

A Csíksomlyó és Csobotfalva határán fekvő magaslaton áll a Szent Pé-
ter és Pál apostolok tiszteletére szentelt plébániatemplom, amely a 
Csíki-medence egyik legrégebbi egyházi építménye. Helyén egykor 

Árpád-kori templom állt, amelyet a 15. században gótikus stílusban újjáépítet-
tek. A középkori templomot a torony kivételével négy hét alatt bontották le, 
és ezt követően kezdték a mai templom építését. Az új templomot 1817-ben, 
Szentháromság vasárnapján szentelte fel Rudnai Sándor erdélyi püspök. 1911-
ben művészi falfestményekkel újították fel. A boltívek alatt egyedi alkotások 
láthatóak, amelyek Brassai Károly gimnáziumi tanár tehetségéről árulkodnak: 
a főoltár fölött Szent Péter apostol alakját láthatjuk, a kórus fölött a hárfázó 
Dávidot jelenítette meg, illetve felsejlik a négy evangélista alakja is. A plébánia-
templom területén 2002–2005 között több szakaszban folyt régészeti ásatás. 
Ekkor a korábbi kőtemplom másodlagos maradványait azonosították, ennek 
egy része pedig mind a mai napig megtekinthető a Jézus kínszenvedése ká-
polna mellett elkerített templomrészben. Az utóbbi években az önkormányzat 
is hozzájárult a templom külső és belső felújításához. A csobotfalvi Szent Péter 
és Pál-plébániatemplomban tartják pünkösd szombat délutánján a csángó 
misét, és itt őrzik a moldvai csángó magyarok búcsús keresztjét és lobogóját is.
Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története – 
Typografika, Békéscsaba, 2007 (206–208. oldal)

Üveghulladékot a kék zsákba!

Helyi roncsautóprogram: 
meghosszabbították a határidőt
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Elkezdődött 
a PUG frissítése
Csíkszereda Városháza aláírta a megyeszékhely 
általános városrendezési tervének frissítésére 
vonatkozó szolgáltatási szerződést. Az uniós 
forrásból finanszírozott, egymillió lej értékű 
megállapodás értelmében a gyulafehérvári 
Total Business Land Kft.-nek a következő bő 
két évben frissítenie kell a városfejlesztésben 
iránymutató dokumentációt, integrálva egyúttal 
a földrajzi információs (GIS) rendszerbe.

A z utóbbi több mint tíz évben bekövetke-
zett társadalmi, közigazgatási és gazdasági 
változások szükségessé teszik Csíkszereda 

általános településrendezési tervének (Plan Urbanistic 
General – PUG) frissítését. A PUG közép- és hosszú tá-
von meghatározza többek között a fejlesztési irányokat, 
a közlekedési folyosók útvonalait, a veszélyeztetetté 
nyilvánított területeket, a területfelhasználást és az 
építkezéseket ezeken a területeken. Ez az iránymutató 
és stratégiai dokumentum azért fontos, mert felvázolja a 
város következetes fejlődését a következő 10 évre.

„Elvárásunk a korábbi PUG ellentmondásos rendel-
kezéseinek korrigálása, amelyek miatt egyrészt fiatalok 
ezrei telepedtek ki a szomszédos falvakba, másrészt 
ellehetetlenítették az ipari fejlesztéseket, ugyanakkor el-
bonyolították a városi közlekedést” – fogalmazott Korodi 
Attila polgármester a sajtótájékoztatóval egybekötött 
szerződés-aláírás alkalmával.

A szerződés részleteit Bors Béla alpolgármester 
ismertette. Mint elmondta: a fejlesztési minisztérium-
mal tavaly decemberben 14,35 millió lejes finanszírozási 
szerződést írtunk alá, ennek egyik eleme (nyolc övezeti 
rendezési terv – PUZ) mellett a PUG frissítése.

„A gyulafehérvári tervezőcégnek négy lépésben kell 
megvalósítania a szerződést: el kell készítenie a megala-
pozó dokumentumokat, aktualizálnia, majd jóváhagyat-
nia kell a PUG-ot, utolsó lépésben pedig integrálnia kell 
a GIS-rendszerbe” – közölte az alpolgármester.

A gyulafehérvári cég amúgy ismerős már Csíkszere-
dában: ő készítette a nyugati ipari övezet és a Nagyrét 
rendezési tervét is. A szerződés augusztus 25-i aláírá-
sával egy időben a kezdési parancsot is aláírták, így a 
munka el is kezdődött.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Ioan Nicolae Bucur
műkritikus, író 
1938. augusztus 16. –

C síkszeredában született, a marosvásárhelyi 3 Éves Pedagógiai Intézet 
filológia karán végzett román–magyar szakirányon, majd a kolozsvári 
Babeș–Bolyai Egyetem Filológiai Karán szerzett román nyelv és irodalom 

szakirányú oklevelet 1970-ben. 1995-ben a Gödöllői Szent István Egyetemen vált a 
bölcsészet doktorává. 

Több oktatási intézményben, köztük a karcfalvi általános iskolában, a csíksze-
redai Matematika–Fizika Líceumban, illetve a Márton Áron Főgimnáziumban, va-
lamint a Joannes Kájoni Szakközépiskolában oktatott román nyelvet és irodalmat. 
2003 és 2019 között a Sapientia EMTE Csíkszeredai Karának egyetemi adjunktusa. 
Dolgozott az Informația Harghitei és az Adevărul napilap főszerkesztő-helyette-
seként, a Hargita Megyei Kulturális és Művészeti Bizottság alelnökeként, számos 
országos és nemzetközi tudományos és szakmai szervezet tagja (ilyen például a 
Romániai Képzőművészek Szövetsége – UAP).

„Bucur úr sokoldalú értelmiségi. Intelligenciája és alkotószelleme révén szellemi 
szabadságot szerzett. A szabadságot, hogy megválaszthassa azt a területet, 
ahol nagy szükség volt rá. Csíkszereda, a megye és az ország képzőművészeinek 
barátja. Ő nyitotta meg az elmúlt évtizedekben szinte az összes képzőművészeti 
kiállítást, művészeti kritikákat írt, amelyeket szaklapokban publikált, és a Con
stelația artei című kötetben gyűjtött össze” – hangzott el a laudációban a Hargita 
Megye Tanácsa által Nicolae Bucurnak ítélt Pro Civitate Díj átadásakor. 

Nicolae Bucurnak az Ademenirea Timpului (Az Idő csábítása) című kötetéhez 
írt recenziójában Székedi Ferenc arra mutat rá, hogy „a Pro Urbe díjas Nicolae 
Bucur írásai jelentős mértékben hozzájárultak Nagy Imre, Sövér Elek és más 
székelyföldi képzőművészek romániai megismertetéséhez. A Sapientia román 
nyelvet oktató, óraadó tanáraként rendszeresen elviszi diákjait képzőművészeti 
kiállításokra, más művészeti rendezvényekre. Mindezekkel kapcsolatban pedig 
sokat ír, sokat közöl, ezek a rövidebb-hosszabb tanulmányok is helyet kapnak vis�-
szaemlékezés-kötetében. Hasonlóképpen otthonos a néprajzban, magyar–román 
összehasonlító tanulmányaiért gyakran hívják meg konferenciákra”. Egy 2011-ben 
megjelent, román–magyar kapcsolatokra reflektáló gondolatait tartalmazó tanul-
mányában így fogalmaz: „Minden jóhiszemű ember eljutott arra a következtetésre, 
hogy ezen a vidéken a közös boldogulás lehetetlen a megfelelő együttélés nélkül, 
és ehhez szükség van mindenkinek az együttműködésére, legyen akár román, 
magyar vagy más nemzetiségű.”
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A könyvvásári „hivatalos” avatást követően 
augusztus 10-én a városházi helyszínén is 
bemutattuk a Fodor Sándor-emléksarkot. 
A szerény, de igényes kialakítású kiállító­
térben gazdag tárlat jött létre, amelyet 
Sógor Enikő alpolgármester és az ado­
mányozó Fodor Eszter avatott fel.

F odor Sándor 1927. december 7-én szüle-
tett Csíksomlyón. A József Attila-díjas író, 
műfordító neve jól ismert: megszokhat-

tuk, hogy az utóbbi bő ötven esztendőben Csi-
pikével együtt növünk óriás törpékké, hogy aztán 
Fodor Sándor kisregényeivel és nagyregényeivel, 
a hazulról haza írott leveleivel megértsük az alkotói 
világképét, amely Kolozsváron teljesedett ki. Ma-
gánéletében és munkásságában mindvégig erős 
bástya a szülőváros: életvitelében és műveiben is 
hangsúlyos szerepet kapott a Csíkszereda (Csík-
somlyó) és Kolozsvár közötti kettős otthonérzet.

Fodor Sándor hazatért – hirdettük a 7. Csík-
szeredai Könyvvásár alkalmával, amikor a nagykö-
zönség előtt is bemutattuk a nagy író, műfordító 
tárgyi hagyatékának egy részét. Akkor, a hagyo-
mányosan Fodor Sándorról elnevezett teremben 
igazán szívhez szóló eseménynek lehettünk tanúi. 
Augusztus 10-én a folytatást ünnepeltük, azzal a 
reménnyel, hogy még további alkalmakkor is ös�-
szegyűlünk a csíksomlyói születésű írónk emlékére.

Az eseményt nem hirdettük széles körben – 
egyrészt a korábbi bemutató miatt, másrészt a tér 
szűkössége miatt. Mégis közel százan gyűltünk 
össze, hiszen az emléksarok avatását kuriózummal 
kötöttük össze: mintegy huszonöt év után először 
ismét felcsendült a Csipike-induló, amelynek szö-
vegét Ferenczes István költő, zenéjét pedig Köllő 
Ferenc szerezte 1994-ben. Segítségünkre voltak 
a Csíkszeredai Fúvószenekar, valamint a József 
Attila Általános Iskola Csicsergők Énekkarának 
tagjai, akik igazán lélekemelő előadással tették 
emlékezetessé az avatást.

Kányádi Szilárd színművész a Tíz üveg borvíz 
című kisregényből olvasott fel részletet, majd 
Sógor Enikő kultúráért felelős alpolgármester szólt 
a jelenlevőkhöz.

– Furcsa időket élünk: a kormány hadat üzent a 
kultúrának. A kulturális élet szempontjából viharos 
időszakban avatjuk fel a Fodor Sándor-emléksarkot. 
Az avatás üzenetét számomra egyfajta harcosság 
hatja át, székelyes „csakazértis”! Hiszen mindenféle 
veszély dacára itt vagyunk. Fodor Sándor hivatalo-
san is hazaérkezett, a városháza, vagyis a szülőváro-
sa háza, hazafogadta immár a tárgyi hagyatékát is. 
Tiszteletünket fejezzük ki élete munkássága előtt, 
és abban reménykedem, hogy nemcsak emléke, 
hanem szellemisége is hatással lesz ránk: erőt 
meríthetünk rendíthetetlen hitéből, hogy a világ 
javítható – fogalmazott Sógor Enikő. 

Sándor Petra, a József Attila Általános Iskola 
kilencedik osztályt kezdő diákja a Csipike, a 

gonosz törpe című meseregényből olvasott 
fel részletet, majd meghatottan foglalta össze 
ünnepi gondolatait Fodor Eszter, az író lánya.

– Édesapa mindig is vágyott haza, Csíkszere-
dába, ezért is tartottam fontosnak, hogy a szülővá-
rosában kapjon helyet a tárgyi hagyatéka. Nagyon 
örülök, hogy létrejött az emléksarok, és hálával gon-
dolok mindazokra, akik segítettek a létrehozásában 
– mondta Fodor Eszter, aki egyébként az ünnepség 
alkalmával hallotta először élőben a Csipike-indulót.

A beszédeket követően az alpolgármester 
és az adományozó a reflektorok felkapcsolásával 
fénybe borította, „felavatta” az emléksarkot.

Megtekinthető Fodor Sándor íróasztala és 
írógépe, karosszéke, személyes könyvtárának 
nagy része, kéziratok, fényképek, különféle hasz-

nálati tárgyak, díjak, elismerések. A kiállítás egyik 
gyöngyszeme Zsögödi Nagy Imre 1949-es fest-
ménye is, amely a fiatal Fodor Sándort ábrázolja.

Az író, műfordító 2012. március 28-án hunyt el 
Kolozsváron, de továbbra is velünk van a műveivel, 
a vele készült interjúkkal. És köztünk van most már 
a városháza bejárati előterében kialakított emlék-
sarok jóvoltából is. Noha ebben a formájában nem 
látogatható, ne higgyük, hogy az üvegfal elválaszt! 
Nem: az üvegfal betekintést enged a szülővárosá-
hoz mindig hűséges, a Csíkszeredához és Csík-
somlyóhoz minden lélegzetvételével ragaszkodó, 
a mesehőséhez hasonlóan „óriás” Fodor Sándor 
életébe! 

Az emléksarok az állandó kapusszolgálatnak 
köszönhetően bármikor megtekinthető.

Tárgyi hagyatékában hazatért Fodor Sándor!
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A z ingyenes telekkönyvezésnek is az 1991/18-as számú 
„földtörvény” a kiindulópontja, a folyamatáról pedig 
az 1996/7-es számú kataszteri törvény rendelkezik. 

Az országos program lehetőséget teremt az önkormányzatok-
nak arra, hogy egész határrészeket telekkönyvezzenek a katasz-
teri hivatal digitális parcellázási terve, valamint a tulajdonjogot 
igazoló iratok alapján. 

Kisebb községek esetében a teljes közigaz-
gatási területre kiterjedő ingyenes telekkönyve-
zés is járható út, Csíkszereda esetében viszont 
nem. Városunk tulajdonképpen megpályázza a 
munka költségeit a mezőgazdasági szaktárcá-
tól, és úgy ütemezünk, hogy egy-egy szerző-
désből mintegy 850-900 parcellát méressünk 
fel. Ez a telekkönyvezés ingyenes, nem kerül 
pénzébe a tulajdonosnak.

Csíkszereda az óramutató járásával 
ellentétes irányban kezdte el a felmérést: a 
csicsói határtól délre fekvő 12-es és 17-es 
szektorral indultunk (ezek már le vannak zárva 
921 telekkönyvvel), a 13A jelzésű országúttól 
a szentkirályi határig tartó, a vasút és az Olt 
közé eső 46-os szektorral folytattuk (köze-
ledik a lezárás 845 telekkönyvvel), és elindult 
a Waberer’s térségének felmérése is (11-es 
és 34-es szektor, 838 telekkönyvvel). Miután 
utóbbinak is a végére érünk, elmondhatjuk, 
hogy 942 hektárunk – a város mezőgazdasági 

külterületeinek 16 százaléka – telekkönyvileg teljesen napra-
késszé válik.

A folyamat röviden így néz ki: a város megpályázza az ös�-
szeget, közbeszerzés után szerződést köt egy topográfussal, aki 
felméri egyenként az összes parcellát. A felmérés eredményeit 
kifüggesztjük a városháza bejáratánál, és 60 napon át megte-
kinthető, észrevételezhető. Az óvásokat a kataszteri hivatal el-
bírálja, és a döntését közli az érintettekkel. A topográfus elvégzi 
a szükséges módosításokat, majd ezt követően a kataszteri 
hivatal kibocsátja az új telekkönyveket.

A gazdák alapvetően négyféle helyzetben találhatják magukat:
1.	 Naprakész a telekkönyvük – ez esetben csupán új 

telekkönyvi számot kapnak.
2.	 Elavult a telekkönyvük – ez esetben frissítjük a telek-

könyvet, vagyis belekerülnek a parcella koordinátái, és 
új telekkönyvi számot kap a dokumentum.

3.	 Nincs telekkönyv, csak birtoklevél (titlu) – a birtoklevél 
alapján teljesen új telekkönyvet kap a tulajdonos.

4.	 Birtoklevél sincs – ezek úgynevezett jóváhagyott terü-
letek (a helyi, majd a megyei földosztó bizottság hagyta 
jóvá őket), amelyeknél nem született meg a birtoklevél, 
ezért a város birtokba helyezési jegyzőkönyvet állít elő, 
az alapján pedig új telekkönyv készül.

A kataszteri rendelkezések számos esetet rugalmasan kezel-
nek, ez viszont jó eséllyel oda vezethet, hogy később a tulajdo-
nosnak újabb ügyintézéssel további kérdéseket kell tisztáznia. 
Csíkszereda Városháza ragaszkodik a teljes megoldáshoz: a 
telekkönyvet csak akkor kérelmezzük, ha minden adat támad-

hatatlan. Ha a hagyatékolás nincs közjegyző 
által hitelesítve, a támadhatatlanság furcsa 
eredményhez vezet: a telekkönyvben egyéb 
információ híján az elhunyt személy neve je-
lenik meg. Így a telek tulajdonjoga tisztázatlan 
marad, eladása lehetetlen.

Éppen emiatt rendkívül fontos, hogy a 
hagyatéki eljárásokat zárják le az érintettek! Ha 
legkésőbb a topográfiai felmérés kifüggeszté-
sét követő 60 napon belül jelentkeznek a Vá-
rosháza 44-es irodájában (Vár tér) a hagyatéki 
iratokkal, akkor az „elmaradás” pótolható, és a 
telekkönyv ingyenesen kiváltható. Ellenkező 
esetben már pénzbe kerül az, hogy az örö-
kösök nevére írják a telekkönyvet. Fontos: a 
hagyatékban szerepelnie kell annak a parcel-
laszámnak, amely az ingyenes telekkönyve-
zés tárgyát képezi, tehát ki van függesztve 
a városháza bejáratánál. Ha a parcellaszám 
hiányzik, támadhatóvá válik az eljárásunk, ezért 
ragaszkodunk hozzá!

Csíkszereda elkötelezetten folytatja az 
ingyenes telekkönyvezést. Ha újabb pályázati 
kiírásokat nyitnak meg, élünk a lehetőséggel! 
Következik a szécsenyi övezet, majd Zsögödtől 
lépésekben indulunk vissza a pálfalvi határ felé. 
További fejleményekért kövessék a városháza 
honapját (www.szereda.ro), Facebook-oldalait 
és a helyi sajtót!

Folyamatábra

Nagy fába vágtuk a fejszén-
ket 2021-ben: Csíkszereda 
Városháza úgy döntött, hogy 
él a lehetőséggel és nekikezd 
Csíkszereda mezőgazdasági 
külterületei ingyenes telek-
könyvezésének. Ezzel egész 
határrészekre vonatkozóan 
új telekkönyveket állítanak ki, 
frissítik vagy új számmal látják 
el a meglévőket. Ez vissza 
nem térő alkalom arra, hogy 
naprakésszé tegyük a föld-
tulajdonainkat, mert hosszú 
távon csak így érezhetjük 
biztonságban a pályázatok 
és az esetleges értékesítés 
szempontjából.

Ingyenes telekkönyvezés – 
tisztába tesszük a jogviszonyokat!

– Kovács Béla szellemét kellene megidéznie, hogy aláírassam vele ezt az adásvételi szerződést másfél hektár 
kaszálóról...

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Sport, közösség, biztonságos közlekedés

Lencsevég

A központi park területén az elmúlt hónapokban saját forrásból alakítottunk ki új közösségi sportteret a 
fiatal korosztály számára. A pumpapálya (angolul „pumptrack”) modern közösségi és játszótér, ahol hullá-
mosan kialakított tereppályákon tekerés vagy hajtás nélkül tudnak a kerékpárosok, rolleresek, gördeszká-
sok vagy görkorisok végighaladni, úgynevezett „pumpáló” testmozgási technikával. A pumptrack hullámok 
és kanyarok amatőröknek és profiknak egyaránt élményt nyújtanak. A pálya használata pedig nagyban 
hozzájárul a biztonságos közlekedés elsajátításához is. A pályát augusztus 24-én látványos BMX-bemuta-
tóval adtuk át, amely után megfelelő védőöltözetben ki is lehetett próbálni a hullámos tereppályát. Kérjük 
a szülőket, hogy csak megfelelő védőöltözetben engedjék el gyermekeiket az új pumpapályára, ha lehet, 
első alkalommal kísérjék őket el, és együtt haladjanak végig a pályán, teszteljék közösen!

FOTÓK: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata július 28-án tartotta soros 
havi ülését, emellett július 5-én és 14-
én soron kívüli ülésen gyűlt össze. Au-
gusztusban 31-én tartották a soros havi 
ülést, 8-án és 22-én pedig soron kívüli 
ülésen gyűltek össze az önkormányzati 
képviselők. A júliusi és augusztusi hatá-
rozatok a következők:

	� 225-ös számú határozat
az Adminisztratív folyamatok digitalizálása Csík-
szereda Városházán megnevezésű projekt jóvá-
hagyásáról szóló, 2022/108-as számú határozat 
módosítására vonatkozóan

	� 226-os számú határozat
az önkormányzat gyűléselnökének megválasztá-
sára a 2023. július 14-i soron kívüli ülésre

	� 227-es számú határozat
a Szív utca 1. szám alatt található terület bérbe-
vételének jóváhagyására

	� 228-as számú határozat
a polgármesteri szakapparátus tisztségjegyzékét 
jóváhagyó, utólag módosított és kiegészített 
2022/238-as számú határozat módosításáról;

	� 229-es számú határozat
az önkormányzat gyűléselnökének megválasz-
tására 2023. augusztus, szeptember, október 
hónapokra

	� 230-as számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 231-es számú határozat
a Szék út 139. szám alatti ingatlanra kötött 
2009/37-es bérleti szerződés meghosszabbítá-
sának a jóváhagyására

	� 232-es számú határozat
egyes haszonbérleti szerződések meghosszab-
bításának és aktualizálásának a jóváhagyásáról

	� 233-as számú határozat
Csíkszereda Városnak felajánlott adomány 
elfogadásáról

A városi 
önkormányzat 
2023. júliusi  és augusztusi határozatai

	� 234-es számú határozat
a csíkszeredai hőenergia-ellátás közszolgálta-
tása ügykezelését a Goscom Rt.-re átruházó 
2013/526-os számú szerződés melléklete mó-
dosításának és bővítésének jóváhagyásáról

	� 235-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú város közvagyo-
nát képező javak jegyzékét elfogadó, utólag 
módosított és kiegészített, 2008/6-os számú 
tanácshatározat bővítésének jóváhagyására

	� 236-os számú határozat
a csíkszeredai fizetéses parkolás közhasznú szol-
gáltatására vonatkozó célszerűségi tanulmány 
jóváhagyására

	� 237-es számú határozat
a Xantus János Általános Iskolával kötött ügyke-
zelési szerződés futamideje hosszabbításának 
jóváhagyásáról

	� 238-as számú határozat
a mezőgazdasági nyilvántartó adatbeviteli szaka-
szának elemzése a 2023-as év II.  negyedévére 
(április–június) 

	� 239-es számú határozat
a Harvíz Rt. által a víz- és szennyvíz-infrastruk-
túrába történő beruházásokra vonatkozó, 
aktualizált üzleti tervhez kapcsolódó, felülvizsgált 
díjszabási stratégia jóváhagyásáról

	� 240-es számú határozat
150 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására 

	� 241-es számú határozat
200 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására 

	� 242-es számú határozat
a csíkszeredai földtulajdonosok gyűlésének ös�-
szehívására, képviselőjük kinevezése érdekében 
a helyi földosztó bizottságba 

	� 243-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőinek 
megbízásáról a Hargita Víz Közösségi Fejlesztési 
Társulás közgyűlésén történő alapszabály-frissí-
tés szavazásáról

	� 244-es számú határozat
az épületadó-mentesség jóváhagyásáról azon 
épületek esetében, amelyeknél a tulajdonosok a 
2011/153-as számú törvénynek megfelelő beru-
házásokat eszközöltek

	� 245-ös számú határozat
a Csíki Sport és Rekreatív Kft. létrehozását megala-
pozó 2021/353-as számú határozat módosításáról

	� 246-os számú határozat
a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes tiszt-
ségjegyzékének és szervezeti felépítésének mó-
dosításáról szóló, utólag módosított és kiegészí-
tett 2020/215-ös számú határozat módosítására

	� 247-es számú határozat
a Hargita Megyei Sport- és Ifjúsági Igazgatóság 
2023. évi tevékenységének a helyi költségve-
tésből való támogatására, a XVII. Székelyföldi 
Körverseny megszervezése érdekében

	� 248-as számú határozat
a 2023. évi tagsági díj befizetéséről a Hargita 
Megyei Integrált Hulladékgazdálkodási Társulás-
nak

	� 249-es számú határozat
forgalomkorlátozás bevezetéséről Csíkszereda 
Megyei Jogú Város egyes területein az au-
gusztus 3–6. között sorra kerülő Csíkszeredai 
Városnapok, valamint az augusztus 10–12. közötti 
XVII. Székelyföldi Körverseny idején 

	� 250-es számú határozat
a városkép javítására irányuló többéves program 
(2023–2025) jóváhagyására

	� 251-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 252-es számú határozat
15 millió lejes államkincstári hitelszerződés jóvá-
hagyásáról a 2023/24-es sürgősségi kormány-
rendelet értelmében 

	� 253-as számú határozat 
a köztakarítási szolgáltatás megbízására vonat-
kozó 2009/1-es számú szerződés módosításá-
nak jóváhagyásáról 
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	� 254-es számú határozat
a csíkszeredai önkormányzati képviselők külön-
leges megbízatása a Harvíz Rt.  közgyűlésére az 
igazgatótanácsi megbízatás meghosszabbításá-
nak jóváhagyása érdekében

	� 255-ös számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 256-os számú határozat
a Csíki Játékszín tisztségjegyzékének módosításáról 
szóló, 2022/206-os számú határozat módosítására

	� 257-es számú határozat
a magyarországi gödöllői városháza és a tiszaújvá-
rosi városháza által szervezett programokon részt 
vevő küldöttség létszámának a jóváhagyására

	� 258-as számú határozat
a csíkszeredai polgármesteri szakapparátus, 
valamint a szociális igazgatóság átszervezésére, 
2023. szeptember 8-tól kezdődően

	� 259-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 260-as számú határozat
a Szereda Helyi Akciócsoport létrehozására és 
az akciócsoport vezetőtanácsába megbízott és 
meghatalmazott hatáskörrel rendelkező szemé-
lyek nevesítéséről

	� 261-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 262-es számú határozat
a Hajnal utcában található egyik ingatlan megosz-
tásának jóváhagyására, telekkönyveztetés céljából

	� 263-as számú határozat
850 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására

	� 264-es számú határozat
695 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására 

	� 265-ös számú határozat
550,50 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására 

	� 266-os számú határozat
az Adó- és illetékosztály által kiállított adóigaz-
gatási, kényszervégrehajtási és egyéb okiratok 
elektronikus távtovábbítással történő közlésének 
és/vagy tömegnyomtató-központ általi kiközlé-
sének jóváhagyására

	� 267-es számú határozat
a Micimackó napközi otthon felújítása megne-
vezésű beruházás és a költségei jóváhagyására 
előterjesztett 2019/284-es számú határozat 
módosítására

	� 268-as számú határozat
a Nárcisz sétány 1/AB szám alatti tömbház hőszi-
getelése megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatainak jóváhagyási dokumentációját elfo-
gadó 2018/321-es számú határozat módosítására 

	� 269-es számú határozat
a Decemberi forradalom utca 34/A/AB szám 
alatti tömbház hőszigetelése megnevezésű be-
ruházás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációját elfogadó 2019/158-as számú 
határozat módosítására 

	� 270-es számú határozat
A strand melletti terület felújítása megnevezésű 
pályázat jóváhagyására előterjesztett 2019/311-
es számú határozat módosítására 

	� 271-es számú határozat
A strand melletti terület felújítása megnevezésű 
beruházás beavatkozási munkálatainak jóváha-
gyási dokumentációját elfogadó 2018/317-es 
számú határozat módosítására 

	� 272-es számú határozat
a Jégpálya utca 14/AB szám alatti tömbház hőszi-
getelése megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatainak jóváhagyási dokumentációját elfo-
gadó 2018/330-as számú határozat módosítására

	� 273-as számú határozat
a Jégpálya utca 12/AB szám alatti tömbház hőszi-
getelése megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatainak jóváhagyási dokumentációját elfo-
gadó 2018/329-es számú határozat módosítására

	� 274-es számú határozat
A szennyvízhálózat bővítése a csibai övezetben 
megnevezésű beruházás megvalósíthatósági 
tanulmányának elfogadására hozott 2022/348-
as számú határozat módosítására 

	� 275-ös számú határozat
a magyarországi ceglédi városháza és a makói 
városháza által szervezett programokon részt 
vevő küldöttség létszámának a jóváhagyására

	� 276-os számú határozat
a Csíkszeredai Helyi Rendőrség létrehozását 
elfogadó 2019/101-es számú határozat 3-as 
mellékletének módosításáról, 2023. szeptember 
1-jétől

	� 277-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 278-as számú határozat
a Petőfi Sándor utca 43/A szám alatt található 
ingatlan tulajdonosának értékesítési szándékára 
vonatkozó elővásárlási jog gyakorlásáról
 

	� 279-es számú határozat
étkeztetési támogatás biztosítására a helyi 
költségvetésből a Napocska Napközi Otthon 
számára a 2023–2024-es tanév kezdetétől a 
2023-as év végéig
 

	� 280-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőjének 
felhatalmazásáról a SIMD Hargita Fejlesztési 
Társulás 2023. augusztus 31-én tartandó közgyű-
lésén való szavazásáról
 

	� 281-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőinek 
felhatalmazásáról a Suta Fejlesztési Egyesület 
2023. szeptember 14-én tartandó közgyűlésén 
való szavazásról

	� 282-es számú határozat
forgalomkorlátozás bevezetéséről Csíkszereda 
területén a Running Festival Csíkszereda megne-
vezésű sportesemény idején, a 2023. szeptem-
ber 15–16. időszakban
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Több ezer székely leány 
és legény napja

A székely népviseletek színeiben pompá-
zott a csíksomlyói hegynyereg július első 
szombatján. Az Ezer Székely Leány Napjára 
mintegy ötezren vonultak fel a nyeregbe 
gyalogosan vagy szekérrel. Az idei ünnep-
ségnek Csíkszereda volt a tiszteletbeli há-
zigazdája is. A szentmisét Sebestyén Ottó 
zsögödi plébános celebrálta.

Megnyitották 
a Mesebeli békát

A műszaki átvételezés megtörtént, ennek 
nyomán pedig Korodi Attila polgármester és 
Bors Béla alpolgármester kinyitotta a Tudor 
negyedi Mesebeli béka játszótér kapuit. 
Kicsik és nagyok biztonságosan birtokba 
vették és azóta is örömmel használják Csík-
szereda tematikus játszóterét. 

Fesztivállal ünnepelt 
a helyi vállalkozás

Fennállásának tíz évét neves tribute-zene-
karok koncertjeivel, szerteágazó programkí-
nálattal ünnepelte a helyi Parázska Kürtős-
kalács. A Parázska Napokra ezrek látogattak 
el Csíkszeredából és környékéről.

A várral egyidős zenéket 
hallgathattunk

Az erdélyi zenetörténet egyik legmarkán-
sabb korszakába, a 16–17. századi zenébe 
feledkezhettünk bele kilenc napon keresztül 
a Csíkszeredai Régizene Fesztivál jóvoltá-
ból. A fesztiválprogramba bekerült elemek 
megidézték a 400 éves Mikó-vár szüle-
tésének korát. Tizenöt koncert, könyvbe-
mutató, régizenei tudományos előadás, 
gyermekfoglalkozás, vezetett tárlat a 
Mikó-várban, zenés helytörténeti túra, re-
neszánsz gyermeknap és táncház, valamint 
17. századi zenés vacsora és borkóstoló 
közül válogathattak az érdeklődők.

Szeptemberben 
tanévkezdés 
az Angyalkertben is!

Az önkormányzati testület soron kívüli ülésén 
jóváhagyta a Szív utca 1. szám alatt található 
terület, az Angyalkert Napközi Otthonhoz 
tartozó udvar bérbevételét. Így elgördült min-
den akadály: szeptembertől a Szent Kereszt 
Plébánia által magyar kormánytámogatásból 

épített Szív utcai épületben indulhatnak az 
óvodai csoportok a Kis Herceg Óvoda égisze 
alatt. Az önkormányzat által fenntartott Kis 
Herceg Óvoda 25 évre szóló bérleti szerző-
dést kötött a Szent Kereszt Plébániával, az 
5240 négyzetméteres terület tulajdonosával. 

Gödöllői női kórus 
lépett fel 

Kóruskoncerttel örvendeztette meg a vá-
roslakókat a testvérvárosunkból, Gödöllőről 
érkező Forrás Női Kar a Millenniumi temp-
lomban, az esti misét követően. 

Ismertették az „operahét” 
programját

Világszerte ismert alkotásokkal örvendezte-
ti meg Csíkszereda közönségét a Kolozs-
vári Magyar Opera: idén harmadszor tart 
miniévadot városunkban. A korábbi évektől 
eltérően nem nyáron, hanem ősszel várják 
majd a műfaj kedvelőit. Előadják Kacsóh 
Pongrác János vitézét, A cirkuszhercegnőt 
és a Hunyadi Lászlót, valamint műsorra 
kerülnek a magyar rockzene legnagyobb 
alkotásainak szimfonikus feldolgozásai is. 
A fellépők között újra köszönthetjük Miklósa 
Erikát, korunk kiemelkedő szopránját is. Je-
gyek az eventbook.ro jegyértékesítő portá-
lon, valamint a Szakszervezetek Művelődési 
Házában vásárolhatók.

Felüljáró: helyükön 
a betongerendák

Csíkszeredába szállították, majd a helyükre 
illesztették a vasúti felüljáró utolsó húsz 
betongerendáját is. Az ezt követő zsaluzás, 
betonozás és egyéb járulékos munkák miatt 
majdnem egy hónapon át pótlóbuszok 
szállították a vonatok utasait.

Közel 450 csíkszeredai 
tanterem újul meg 
pályázati forrásból!

Korodi Attila polgármester 26,72 millió lej 
értékű finanszírozási szerződést írt alá Bu-
karestben. Az Országos Helyreállítási Terv 

(PNRR) keretéből Csíkszereda óvodái, álta-
lános és középiskolái (az összes 18 oktatási 
intézmény, valamint a Csíkszeredai ISK és 
a Tanulók Háza) vadonatúj felszereléseket 
nyernek: 442 tanterem új bútorzatot kap, 
436 tanterem információ- és kommuniká-
ciótechnológiai eszközökkel bővül, felsze-
relnek 18 természettudományi tantermet 
(közülük 9-et digitális eszközökkel) és 21 
egyéb tantárgy laboratóriumát. Új eszkö-
zökkel látnak el továbbá 18 pszichopedagó-
giai és 14 sporttermet, valamint felszerelnek 
négy szakközépiskolai tanműhelyt.

Vihar tépázta városunkat

A július 13-i után ismét nagy vihar verte 
el Csíkszeredát, ezúttal azonban nem az 
eső, hanem a szél okozott galibát. A vihar 
megrongálta a Csíki Csobbanó tetőzetét, és 
kidöntött hét fát.

Dzsesszre hangolódott 
Csíkszereda 

A „baljós” 13-as szám jegyében szervez-
ték az ötnapos 13. Csíki Jazz Nemzetközi 
Jazzfesztivált Csíkszeredában. A rendez-
vény során 13 országból 13 fellépő mutat-
kozott be a Mikó-várban, a műfaj ismert és 
elismert képviselői, a dzsessz 13 különböző 
stílusát vonultatva fel.

Pro Urbe díj 
Göthér Gergelynek

Hétévi szolgálat után elköszönt híveitől 
Göthér Gergely, a csíksomlyói-csobotfalvi 
Szent Péter és Pál egyházközség plébá-
nosa. A templom teljes körű belső és külső 
felújításának és restaurálásának befejezésé-
vel, a Betlehem-kápolna felújításával, vala-
mint a hívek lelki vezetésével mély nyomot 
hagyott a plébánia életében. Elköszönő 
szentmiséjén Csíkszereda polgármestere 
Pro Urbe díjjal tüntette ki Göthér Gergelyt. 
A plébánosnak Korodi Attila polgármester 
és Sógor Enikő alpolgármester nyújtotta át 
az elismerést.

Használható a Gál Sándor 
téri parkoló!

A teljes átvételezés még nem történt meg, 
de az autósok használatba vehették a 
Gál Sándor téri felújított parkolónak azt a 
részét, amely nem akadályozza a kivitelezés 
folytatását.

Krónika

Mi történt a városban 2023 júliusában
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Madéfalva triplázott

Madéfalva önkormányzati focicsapata 
harmadszor nyerte meg a csíkszeredai 
városnapi önkormányzati kupát, ezzel 
végleg elhódította a serleget. Csíkszereda a 
negyeddöntőben búcsúzott a városnapokra 
hangoló sporteseményen.

A várost 
ünnepeltük

Igazán színvonalas programmal készültünk 
idén is a városnapokra. Az ünnepséget 
hagyományosan a Csíki Kamarazenekar 
hangversenye nyitotta meg. A „kötelező” 
programok (Pityókafesztivál, Dob-Ban 
Ritmusfesztivál) mellett kulturális és 
sportprogramok sokasága, helyi együt-
tesek és sztárfellépők szórakoztatták a 
nagyérdeműt. Sajátos színfoltja volt az 
eseménynek a Cegléd és Vidéke Unghváry 
László Borrend eseménye, amelynek során 
borlovaggá avatták András Hunor-Jenő 
önkormányzati képviselőt.

Átfogó karbantartás 
kezdődött 
a Kossuth Lajos utcán

Fontos karbantartási beavatkozás kezdő-
dött: a városháza megrendelésére nekifog-
tak a Kossuth Lajos utcának a Vörösmarty 
Mihály utcától a Szabadság térig terjedő 
szakasza javításának (az élelmiszerpiac 
oldalán levő sávokon).

Tiltakozunk 
a kormányrendelet ellen!

Csíkszereda tiltakozását fejezte ki a 
kormány költségcsökkentést szolgáló, 
átgondolatlan rendelettervezete ellen. 
A Szakszervezetek Művelődési Házának 
homlokzatáról eltávolítottuk a rangos ese-
ményeket hirdető bannereket. Bővebben: 
3. oldal.

Éles bevetés a kórház 
helikopterleszállóján

Marosvásárhelyre szállítottak egy súlyos 
születési rendellenességgel világra jött új-
szülöttet a Csíkszereda Megyei Sürgősségi 
Kórház újonnan épült helikopter-leszállópá-
lyájáról. A légi kikötőnek ez volt az első éles 
helyzetben való alkalmazása.

Hazatért az író
Csíkszereda Városháza bejárati 
előterében felavattuk a Fodor Sán-

dor-emléksarkot. Bővebben: 6. oldal.

Osztrák győzelem a 
Székelyföldi Körversenyen

Az osztrák Martin Messner nyerte meg 
a három megyét bejáró 17. Székelyföldi 
Körversenyt. A legjobb csapatnak a bolgár 
válogatott bizonyult.  

Borvíznapok 
tizennegyedszer

Főzőversenyt, labdarúgást, sakkverseny, 
borvizeskancsók kiállítását és kulturális 
programokat szerveztek az idei, hargitafür-
dői, 14. Borvíznapokon.

A villanyautózást népszerűsítették

Csíkszeredában is elrajtolt a Tesla-tulaj-
donosok csoportjának villanyautó-ralija, a 
THOR Eco Challenge. A Csíki Nest parko-
lójában az elektromos autózást különféle 
szakmai kísérőrendezvényekkel népszerű-
sítették.

Méltóságteljes ünnep 
a Mikó-várban

Augusztus 20-án Szent István királyunkat, 
a magyar államalapítást és a mindennapi 
kenyerünket ünnepeltük Csíkszeredában. 
Az ünnepséget a Mikó-vár udvarán és a 
várkastély előtti téren immár harmadik 
alkalommal szerveztük. A szerteágazó, 
gyermekeket és felnőtteket is célzó prog-
ramok mellett a nap felemelő pillanata 
volt Vigh Ádám elismerése: a Tectum 
Company Rt. volt vezérigazgatójának Pro 
Urbe díjat adott át Korodi Attila polgár-
mester.

Kolostort avattak Hargitafürdőn

Arnold Chrapkowski pálos rendfőnök és Kö-
vér László, a Magyar Országgyűlés elnöke 
jelenlétében felavatták a pálos rend újonnan 
épült Szent István-kolostorát.

Bemutattuk 
a Városbejáratok ötleteit

Tizenegy pályázó küldött be látványos 
pályamunkákat a Városbejáratok című ötlet-
pályázatunkra. Eredményt lapzártánk után 

hirdettük, a szakmai zsűrizést követően, a 
pályamunkákat viszont – névtelenül – köz-
szemlére bocsátottuk.

Új adrenalinpumpa 
a központi parkban!

Hivatalosan is birtokba vehették a csíksze-
redaiak a központi parkban kialakított pum-
papályát. Érdemes megnézni az esemény 
fotóit a 8–9. oldalunkon!

Aláírták a PUG 
szerződését

Csíkszereda Városháza aláírta az általános 
városrendezési terv frissítésére vonatkozó 
szolgáltatási szerződést. Bővebben: 5. oldal.

Beregszászi gyermekek
táboroztak nálunk

Felejthetetlen élményekkel gazdagodtak a 
testvérvárosunkból, Beregszászról érkezett 
gyermekek és kísérőik. A 9 és 17 év közötti 
35 fiatal és 5 kísérőjük az ötnapos tábor 
alatt megismerhették városunk neveze-
tességeit, ugyanakkor a környék termé-
szeti, kulturális kincseit is. Az intézményes 
kapcsolat lehetővé teszi, hogy a polgári 
összefogás mellett önkormányzati költség-
vetési hozzájárulással is tudjuk segíteni be-
regszászi testvéreinket. Bízunk benne, hogy 
a kárpátaljai gyermekek és kísérőik számára 
erre a néhány napra valódi elszakadást 
biztosíthattunk a szülőföldjük kegyetlen 
valóságától.

Magyar Bukarest

Izgalmas kiállítás nyílt a Petőfi Sándor 
utcában, a Felső Olt és Maros Múzeumban: 
a Bukaresti Városi Múzeum a román fővá-
rosban élő magyarok történetét ismertető 
kiállítást hozott Csíkszeredába. A tárlat 
november 12-ig látogatható.
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Gecző Alexe
Tamás Mária
Vass Veronika
Botar Rozalia
Bak Klara
Gyorgypal Maria
Simon Mihail
Cnejevici Ildiko

Pálfy Árpád
Barabás Klára 
Sándor Győző
Bene Vilhelmina
Păscărel Viorica
Ilyés Iuliana
Kozma Ana
Biró Gabriella

András Juliana
Zsigmond Ilona
Kacsó Zoltán
Grancsa Matilda
Korpos Ana-Silvia
Szőke István
Dosa Tünde
Bălan Tiberiu

2023 július hónapjában anyakönyveztük

Ganea Ilaria
Nagy Bence
Pál Kriszta
Balázs Csongor
László Hanna

Georgescu Darius
Nyika Szofia
Ötves Sebastian
Airinei Patrick
Abdou Zayah

Miklós Marcell
Urîta Ianis-Ștefan
Sztojka Paula
Albu Péter
Gráncsa Emanuel

Kedves Levente – Incze Olga
Nagy Tivadar – Santha Zsuzsánna

Baki Attila – Csáki Rozália
Tudorache Vlad-Andrei – Balázs-Urkon Éva

Bota Sorin-Andrei – Munzlinger Noémi
Varga Lehel – Koka Emese

Kacza Zsolt – Mihály Bernadett
Bejan Zsombor-Miklós – Pui Blanka

László Szabolcs – Denes Júlia
Madár Péter-Taksony – Tankó Annamária

Șerpescu Gheorghe – Zsók Hajnal

Gergely Róbert – Lukács Katalin
Rusu Zsombor – Gábor Berta

Barcsa Levente – Ötvös Henrietta
Tulit Szilárd – Bilibok Melinda
László Előd – László Tímea

Becze Zsombor-Árpád – Balázs Bernadett
Toth Endre – Antal Enikő

Dumbrava Bogdan-Florian – Baciu Andreea
Agoroaiei Lucian-Paul – Vulcan Roxana-Elena

Marosi Péter – Kovács Renáta

ELHALÁLOZÁS
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2023 augusztus hónapjában anyakönyveztük

Nagy Áron
Antal-Orbán Soma
Moldovan Ádám
Mihok Dániel
Tamás Vencel-Lajos
Rácz Vivien-Helena

Balázs-Bécsi Gyopárka
Kézdi Leó
Albert Teodor-Ștefan
Czine Noel
Kalo Antoniette-Letícia
Gál-Pataki Antal

Tamás Kende
Ráduly Jázmin
Illyés Máté
Balog-Biró Zalán
Simon Zalán
Ferencz Soma-Kenéz

Solyom Léda
Szélyes Zoé-Hermina
Bucur Spiridon-Rafael
Tövissi Zsófia

7 15

Ghervan Petru-Pavel
Beteg Francisc
Bálint Attila
Bartha Gheorghe
Kopacz Maria-Ana
Răducanu Constantin
Bálint Hajnalka
Ábrahám Mihály
Makkay Ernő
Gyorgypal Mária

Szász Ana
Borbély Ecaterina
Szabó Gergely
Imre Varvara
Szász Mária
Keresztes László
Baliga Viorica
Bartalis Gyöngyvér-Éva
Tamás Iosif
Kedves Katalin

Szöcs Gavril
Kiss Maria
Veress Coloman
Bodor Katalin
Nagy Ana
Kelemen Anton-Francisc
Tankó Ștefana
Biró Juliánna

ELHALÁLOZÁS
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Nyerges Róbert – Sandu Anamaria-Nicoleta
László Attila – Orłowska Magdalena-Barbara

Márton Dániel – Szabó Brigitta
Gugu Nicolae-Valentin – Orbán Csilla-Rozália

Guczuly Róbert – Kopacz Annamária
Fikó-Nagy Ervin – Nagy Ágota

Oltyán Zsombor – Fábián Emília
Kozma Attila – Urus Tímea-Katalin

Dacău Alexandru-Adelin – Mazilu Krisztina

Mosui Emánuel – Gaber Orsolya-Frida
Szőcs Imre-Árpád – Nagy Réka

Varga Szilárd – Bálint Boróka
Száfta Ervin – Tóth Beatrix

Maftei Alex-Petrișor – Aanei Andreea
Kocsis Andor – Gercui Mónika-Mária

Kelemen Hunor – Sali Márta
Bajkó Zoltán – Sari Ida-Melya-Sri-Maya

Gál Attila-József – Haricska MónikaHÁZASSÁGKÖTÉS
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